

孤寡老人圆了网购梦

平城区迎宾街道和泰社区辖区内有一位叫李建国的孤寡老人,今年79岁,患有腿疾,行动不便,一直是社区的重点关爱对象。最近,老人家琢磨着是不是也可以从网上购买些生活用品,但苦于没有网购经验,不知从何下手。

在日常走访中,社区了解到老人的小心思,问清了购物需求,拉好购物清单,开始帮助老人清空“购物车”。社区的热心人

“小常”用了两天时间,为李大爷购买了70余件所需物品。

在快递陆陆续续到货后,社区工作人员又将东西打包装好送到李大爷家中,细心的工作人员还附送了一个热水壶,省去老人用燃气开水的困扰。大家热心地为大爷热好水、挂好钟表、帮忙试穿新鞋新衣服……安顿妥当后,社区主任还不忘和老人拉拉家常,详细询问老人的生活以及身

体状况,叮嘱老人在寒冷的冬季要多注意身体,注意饮食,有什么困难尽管和社区反映。李大爷听了十分感动,说道:“太感谢社区对我的关心了,你们经常来看我,嘘寒问暖,还帮我解决困难,让我感受到家的温暖!”

随后,工作人员仔细检查了李大爷家中用火、用电情况,向老人宣传防电信诈骗知识。最后,帮李大爷将所有物品整理好,

把快递箱等垃圾一并带走。

和泰社区负责人表示,社区要多走访空巢和独居老人,增进与老年人之间的交流与沟通,向他们及时传达国家的新政新规,掌握空巢老人的需求,了解他们的身体状况、生活情况等,及时为他们提供帮助,把党和政府的温暖送到老人们的内心上。

本报记者 段雨萌



法律知识进校园

本报讯(记者 段雨萌)为增强青少年的法制观念和自我保护意识,营造平安和谐的校园环境,近日,云冈区西花园街道党工委联合街道司法所,深入西花园小学开展普法宣传活动。

活动中,司法所工作人员从家庭保护、学校保护、社会保护三个方面向学生们介绍了《未成年人保护法》,根据学生的自身特点,结合日常生活中的例子解释相关的法律知识,重点讲述了家庭、学校、社会在未成年人保护方面应承担的责任和义务,让学生们清楚地了解自己的人身健康安全,在身心遇到伤害时运用法律武器保护自己。知识问答环节,学生积极参与,通过耐心细致的互动交流,帮助未成年人树立正确的法律意识,学会维护自己的合法权益,从思想上、心理上、行动上筑起坚强的防线。



文明交通进社区

本报讯(记者 段雨萌)营造辖区良好的交通安全宣传氛围,从源头上预防和减少道路交通事故,近日,市交警支队二大队的交警走进平城区大庆路街道庆丰社区,开展交通安全普法教育活动。

活动中,民警向辖区居民详细讲解了交通安全知识相关内容,并结合近年来全国发生的典型交通事故案例,介绍了各类交通违法行为的客观危害,引导居民树立良好的安全出行意识。民警还针对居民日常出行时骑乘电动车的特点,倡导广大居民主动拆除电动三、四轮车违法加装的遮阳雨篷,自觉摒弃闯红灯、逆向行驶、不按规定车道行驶等交通违法行为,倡导广大居民拒绝酒驾,守法文明出行。

本报讯(记者 杨翠叶)加强社会工作专业服务,提升社会工作者的服务能力,近日,市毅源力社会组织发展中心对平城区清远街道、振华街道、开源街道、迎宾街道四个试点街道社会工作服务站的新入职社工开展了岗前培训。

本次培训由毅源力发展中心中级社会工作师刘德荣负责。培训主要从“我是

谁、我在哪、我要做什么、我该怎么做”四个板块来进行详细讲解,内容涉及社会工作基础知识、社工站的服务工作内容以及走访沟通技巧和服务管理要求等方面的内容。培训中穿插大量的服务案例,通过互动、分享等多元的形式展开,以帮助大家深入理解,还为大家介绍了社工与志愿者的区别。培训师还给大家提了

五个问题,引导大家思考:为什么做社工、为什么选择进社工站工作、如何看待自己是驻站社工的身份、对社工这一职业的期望等。大家畅所欲言,有的分享说是为了接触新平台,有的说可以把自己所学的专业知识融合在一起等等。结束时,培训师通过互动小游戏增强了凝聚力,也拉近彼此间的距离感。

新入职社工参加岗前培训

社区物业联手 筑牢安全防线

本报讯(记者 段雨萌)加强住宅楼消防安全管理,保障群众生命财产安全,连日来,平城区迎宾街道各社区积极开展消防安全系列活动。

振华南院社区线上参加了市消防救援队开展的“高层建筑消防安全培训”,并与物业负责人就如何提升社区物业工作效能,做好消防安全和隐患排查,促进平安社区共治、共建、共享等工作进行商讨。随后,社区工作人员通过在辖区内发放宣传资料、张贴海

报、现场解读等方式开展宣传,使居民进一步了解消防安全工作,增强安全防范能力,为建设平安社区、提升社区治理效能奠定坚实基础。

和泰社区在治理电动车乱停乱放上打出一套组合拳。据了解,辖区内和泰花园小区共两期,各配备一个停车棚解决电动车充电与停放问题。社区网格员在巡查中发现,部分楼宇仍然存在电动车楼道乱停、“飞线”充电现象,工作人员通过及时上门走访规劝,

向居民普及安全知识,进一步规范电动车安全停放和充电,排除消防安全隐患。

理想城社区在辖区内开展了“清理楼道杂物,让出消防通道”专项整治活动,社区网格员、物业人员入户走访,针对辖区内老旧小区的楼道逐一排查,并张贴《关于楼道杂物清理的通知》,告知居民将楼道内堆放杂物进行及时清理,并对发现问题逐一做好记录,消除消防安全隐患。

杂物没了 小区靓了

本报讯(记者 段雨萌)近日,御东花园小区居民反映,小区存在垃圾死角,平城区水泊寺街道重熙社区立刻组织人员进行了清理。

居民们反映,小区有一大排简易钢板房,居民的生活垃圾堆积在此处,长时间无人管理,形成垃圾死角。另外,小区外围商铺门口杂物堆积,小区内垃圾桶周围垃圾没有及时清理。重熙社区工作人员第一时间赶赴现场进行查看,并联合街道综合行政执法队就上述问题进行专项整治。活动中,重熙社区及综合行政执法队工作人员不怕脏、不怕累,与物业及工地负责人一起对御东花园小区垃圾死角的生活废弃物、落叶杂草进行了全面清理。

此外,针对御东花园小区沿街商铺门口乱堆放、公共区域被杂物私占现象,社区工作人员以纠正教育、宣传引导为主,帮助商家及时将占道货物搬进商铺,辖区环境得到明显改善。

今后,重熙社区将持续加大宣传与排查力度,助力全国文明城市创建,营造全民共建共享的良好氛围。



清扫垃圾 美化环境

本报讯(记者 杨翠叶)近日,平城区水泊寺街道恒大社区联合辖区内各物业及新城环卫对辖区内恒大绿洲二期南和天和城北中间路段开展垃圾清扫活动。

此次行动是恒大社区组织的清洁家园系列活动的一部分,目的在于清除小区的卫生顽疾,移除久放不动、影响视觉美观和居民健康的杂物,为社区居民提供清爽的居住环境。当天,社区工作人员携带清扫工具,对绿化带

内散落垃圾、杂草枯叶及烟头进行清理,特别是卫生死角的杂物得到全面清除,环境面貌焕然一新。随后,社区又对进行环保宣传教育,倡导“社区是我家,环境卫生靠大家”,禁止乱倒垃圾、乱扔杂物等行为。

接下来,恒大社区将继续动员社会和自身的力量确保垃圾及时清理;同时也倡议居民之间相互监督,杜绝垃圾乱扔的现象,共同改善生活环境和质量,共同树立良好的城市形象。